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Від укладачів

Пропонований увазі користувачів черговий десятий випуск 

біобібліографічного посібника із серії «Дослідники рідного краю» 

(започаткована 1996 року) присвячений нашим сучасникам - 1. Куш

ніренку та В. Жилінському, які, щиро опікуючись вивченням історії 

легендарної Гуляйпільщини, докладають максимальних зусиль для 

вивчення та висвітлення все нових і нових фактів, імен, подій мину

лого своєї малої батьківщини.

Про життєвий і творчий шлях краєзнавців, мотивацію їх роз

відок, особисті уподобання оповідають короткі нариси директора 

Гуляйпільського краєзнавчого музею Л. Геньби «У різнотрав’ї степо

вої долі», «Стежиною життя» та краєзнавця І. Кушніренка «У пошуку 

нових імен та фактів».

Загалом документи згруповано за розділами: «Окремі ви

дання творів у співавторстві», «Літературознавчі публікації про 

окремі твори», «Публікації І. Кушніренка в збірках, журналах, газе

тах», «Прозові твори», «Поетичні твори», «Література про життя та 

діяльність І. Кушніренка», «Публікації В. Жилінського в газетах», «Лі

тература про життя та діяльність В. Жилінського».

У  межах розділів матеріали подаються у хронологічному по

рядку за алфавітом назв творів та публікацій українською та росій

ською мовами.

Вміщені публікації можна знайти у фондах КЗ «ЗОУНБ імені

О. М. Горького». Покажчик має рекомендаційний характер і за сво

єю повнотою не є вичерпним. Добір літератури закінчено ЗО травня 

2012 року.



Посібник споряджено допоміжним «Іменним» покажчиком, 

до якого увійшли всі прізвища, що зустрічаються у бібліографічних 

описах документів.
Видання розраховане на широке коло читачів і має на меті 

ознайомити їх з творчим доробком та життям відомих дослідників 

історії нашого краю, а бібліотечним працівникам допомогти у по

пуляризації відповідної літератури.

Свої пропозиції, зауваження та побажання надсилайте на 

адресу краєзнавчого відділу КЗ «ЗОУНБ ім. О. М. Горького» ЗОР ( 

69095, м. Запоріжжя, пр. Леніна, 142, тел. 787-53-52 ) www. zounb. 

zp.ua або (e-m ail: kraeved @zounb.zp.ua )

Іван Кирилович Кушніренко: 

журналіст, письменник, краєзнавець

siÄ;

Майбутній журналіст і пе

дагог за фахом, письменник і кра

єзнавець за покликом душі Іван 

Кирилович Кушніренко, народився 

1 січня 1947 року, в станиці Чор- 

норіченській Псебайського райо

ну Краснодарського краю в сім’ї 

селян-українців, що свого часу вте

кли туди від голоду із Запорізької 

області.
Загальну середню освіту 

він отримав у Гуляйпїльській се

редній школі-інтернаті (1965). Піз

ніше (1970) закінчив Запорізький

державний педагогічний інститут (філфак, українське відділення), 

Львівський державний університет ім. І. Я. Франка (факультет жур

налістики, 1990 рік). Кілька років (1970-1976) Іван Кирилович ви

кладав українську мову та літературу в Полтавській школі-інтернаті 

Гуляйпільського району. Вся ж подальша його професійна доля 

пов'язана з районною газетою «Голос Гуляйпілля» (до 1991 року - 

«Зоря комунізму»).
Треба сказати, що журналістика вабила І. Кушніренка з юнаць

ких літ, бо ще з 1965 року він співробітничав з районкою. Очоливши у 

1991 році інформаційно-рекламний щотижневик «Голос Гуляйпілля», 

Іван Кирилович сповна віддався творчій праці журналіста. З-під пера



головного редактора газети постійно з являються репортажі, статті, 

замальовки, інтерв’ю про хліборобів, робітників, вчителів, працівників 

культури, ветеранів війни і праці, про земляків, які своїм невтомним 

самовідданим трудом, ратним подвигом на фронтах Великої Вітчиз

няної війни прославляли і прославляють Гуляйпільський край. Певним 

підсумком багаторічної журналістської роботи Івана Кушніренка ста

ла книга «Степовики» (історія газетним рядком), яка вийшла у 2010 

році у видавництві «Дніпровський металург» (м. Запоріжжя). Відомий 

І. К. Кушніренко і як автор художніх творів, в яких світло і трепетно 

описує неповторну красу степового краю, рідний куточок землі, де 

зріс, набрався сил і снаги. Йому належать оригінальні вірші, новели, 

повісті, видані окремими збірками («Жайворонки над степом», «У 

степу», «У степовій глибинці», «Запах прив’яленого літа», «Подарунок 

осені», «Співуча криниця», «Добрий знак», «Відгоріла зоря»), роман 

«Сиві жита», присвячений батькам.
Глибока повага до своїх коренів, історичного минулого ви

значила на десятиліття іще один напрямок діяльності невгамовного 

Івана Кириловича - краєзнавство. Захопившись у 1999 році вивчен

ням історії літературного руху на Гуляйпіллі, він вже не зміг зупини

тись у дослідженнях минувшини, багатої на події, талановитих і зна

менитих людей своєї малої батьківщини. Разом з відомим місцевим 

краєзнавцем Володимиром Іллічем Жилінським І. Кушніренко підго

тував і видав понад ЗО книг з історії’ Гуляйпільського району. Остан

ня, «О. М. Корф: Справа всього життя», побачила світ 2011 року. А до 

цього були і книги про Нестора Махна та його соратників, про голод і 

репресії на Гуляйпільщині, про героїв Великої Вітчизняної війни, про
Василя Діденка, з історії окремих 

населених пунктів.

Жителям Гуляйпільського 

району можна щиро позаздрити: 

в особі Івана Кириловича вони 

мають прекрасного літописця. 

Пощастило і бібліотечній спіль

ноті, бо доскіпливі дослідники 

І. Кушніренко та В. Жилінський 

детально вивчили та описали хід 

розвитку бібліотечної справи на 

Гуляйпільщині («Бібліотеки Гу- 

ляйпільщини», 2010 p.). У нашій 

області, до речі, таке узагальню- 

I. Кушніренко, В. Жилінський юче ВИ Д ЭН Н Я З ЯВИ Л О СЯ В П Є р Ш Є .

на презентації книги, 2007

Вдячні Івану Кириловичу і користувачі та персонал головної 

бібліотеки області за його активність та послідовність у взятому на 

себе обов’язку поповнення краєзнавчої частини її фонду. Кожна 

книга, яка виходить за його авторства, відразу з’являється і в ОУНБ 

імені О. М. Горького.

І. К. Кушніренко - член Національної спілки журналістів 

України з 1984 року. Його невтомна праця на благо процвітання 

краю, благородне бажання вшанувати земляків відзначені чис

ленними нагородами і відзнаками, серед яких медалі «За заслуги 

перед Гуляйпільським краєм» (2004), «За розвиток Запорізького 

краю» (2004, 2009 рр,). Хочеться вірити, що і Диплом обласної уні

версальної наукової бібліотеки імені О. М. Горького за особистий 

вклад Івана Кириловича в формуваня краєзнавчого ресурсу за

ймає по праву почесне місце в колекції його цілком заслужених на

город.

Директор ЗОУНБ ім. Горького 

І. П. Степаненко

У різнотрав’ї  степової долі

В історії будь-якого краю знайдеться немало чудових сто

рінок. Історію ж, як відомо, творять люди, а отже досліджують її та

кож вони.
Карл Краус (австрійський письменник, кінець Х1Хст.) твер

див: «Історик - це нерідко журналіст, звернений назад». А ще в на

роді кажуть: «Голова - для розуму, літописець - для народу». У  да

лекі часи літописців обирали царі, нині ж вони самі на власному 

ентузіазмі приходять у світ, щоб розкрити його для очей людських, 

для душі, для майбутнього.

Іван Кушніренко, як ніхто інший, відповідає таким визна

ченням. Філолог за фахом, а за покликанням - історик, журналіст,



пошуковець, людина широкої душі і глибокого патріотизму до рід

ної землі. Як мовиться, де народився, там і згодився. 

Історіографічне осмислення творчої спадщини висвітлило такий 

раніше маловідомий аспект його діяльності, як одного з організато

рів краєзнавчого руху та народознавчих і краєзнавчих досліджень, 

пов'язаних у першу чергу з гуляйпільським регіоном. В цьому кон

тексті сьогодні важливо відзначити місце, роль краєзнавчої літера

тури І. К. Кушніренка та узагальнити основні етапи формування й 

розвитку.

До першого етапу, який заклав підґрунтя краєзнавчих під

ходів у наукових пошуках І. Кушніренка, варто віднести пошукову 

роботу з висвітлення літературних імен гуляйпільців починаючи з 

середини Х1Х ст. і до наших днів. Це документально-художній до

робок «Чисті джерела» та дослідження фольклору нашого регіону. 

На другому етапі постало питання необхідності дослідження історії 

громадянського руху на гуляйпільщині під проводом легендарного 

повстанського ватажка Н. Махна. Кажуть, щоб краще пізнати героя 

треба побувати на його батьківщині. Звісно, більш чи менш відомі 

історики чи дослідники намагалися розкрити постать Махна з до

кументальних джерел чи архівних даних. Кушніренко ж спробував 

по-своєму, по-гуляйпільському, а отже, по-новому, як говорять на 

гуляйпільщині; «по-нашому». Тобто там, де зерня сіялось, там і зби

ралось.

Змістовним для і. Кушніренка виявився третій пошуковий 

етап. Дослідження виникнення, становлення і економічного розви

тку сіл гуляйпільського району, які складають чималий десятитом- 

ник робіт автора. Неабиякого розголосу набула література, присвя

чена церквам Гуляйпільщини, а отже перехід до освітньо-духовного 

розвитку краю. Значення і великий внесок у становлення освіти, 

започатковане бароном Корфом, автор вважає чи не найкращою із 

своїх дослідницьких робіт. Перо журналіста не встигає охолонути, 

бо нові і нові ідеї народжуються для того, щоб закарбувати у слово 

долі бібліотек, шкіл, культурних закладів.

Час працює на нас, поки ми працюємо. В історичному ас

пекті для нашого регіону час працює на Івана Кушніренка, і він є у 

своєму часі для минулого і майбутнього.

Директор КУ «Гуляйпільський районний 
краєзнавчий музей», 

член Національної спілки письменників України

Л. Г. Геньба

Стежиною життя

В той Божий день нічого не случилось

- Душа велика в Бога народилась

Г. Лютий

Його дитинство було сповнене дихання степу та гомону ві

тру, звабливого запаху зелених трав та зораної землі, стрекотання 

цвіркунів та дивовижної сині безмежного неба. Власне, саме небо 

та степ були в перших віршах молодого Івана Кушніренка. Віршах, 

які школяр писав на аркушах зошитів. «Його пером водило Гуляй- 

Поле»... І він отак поволеньки почав... { за Г. Лютим). Хто міг тоді 

гадати, що чорноволосе хлоп’я з хутора Вітри згодом опублікує не 

один власний вірш, випустить низку оповідань, повістей та книг- 

досліджень, історичний роман й досягне своїх професійних вер

шин... Але то вже потім, а тоді була усмішка та примружений погляд 

з-під долоні на вільний політ жайворонків.

У  далекій від рідної землі станиці Чорноріченській Псебай- 

ського району у перший день нового 1947 року в родині Кушнірєн- 

ків, які, тікаючи від голоду 1946-1947 років, що панував на Гуляй

пільщині, змушені були виїхати до Краснодарського краю, сталося 

невеличке звичайне диво: на світ з’явився їх син Іван. Проте, як 

кажуть, на чужій землі навіть повітря інше, і Кушніренки вже у 1948 

році повернулися на Батьківщину, оселившись на хуторі Вітри Гу

ляйпільського району (нині територія Долинської сільради). Тож не 

дивно, що вирісши там, де серед широких травостоїв гуляли всі чо

тири вітри, Іван Кушніренко через увесь свій життєвий та творчий 

шлях проніс неповторну енергетику вільного степу.

Ясний день 1963 року. До класу учнів Гуляйпільської загаль

ної трудової політехнічної середньої школи-інтернату, де за однією 

з парт сидів Іван Кушніренко, зайшов гуляйпільський поет Василь 

Діденко. Тривав відкритий урок. У  класі звучали рими та мелоди

ка віршів, що змішуючись з сонячним промінням, лягали на парти 

сторінками емоцій. Зустріч з поетом вразила Івана. Можливо, й це 

зіграло свою вагому роль в тому, що тоді, ще юнаком, Іван Кирило- 

вич вирішив не полишати мистецтва творення віршів.



А далі завертіло життя. Вступ до Запорізького державного 

педагогічного інституту на філологічний факультет у 1965 році, у 

цьому ж році - перша публікація вірша «Йду степом» у Гуляйпільській 

районній газеті «Зоря комунізму», згодом — праця вчителя україн

ської мови та літератури у Полтавській середній школі-інтернаті. 

Робочі вчительські дні йшли своїм плином, спокою не давало лише 

одне - потреба писати, що, мов голочка, сиділа в душі. Журналіс

тика впевненим кроком увійшла в життя Івана Кушніренка. Шлях 

до нових професійних вершин розпочався з роботи позаштатним 

кореспондентом районної газети. Так, у вільний час, осідлавши ве

лосипед, молодий вчитель об’їжджав поля та колгоспи, збираючи 

відомості для своїх заміток до районної газети стосовно ходу посі

вів, збирання врожаю тощо. Окрім цього, Іван Кирилович надсилав 

відомості про останні події, які відбувались у школі, де працював. І 

все це - на добровільних засадах, не більш. Публікації Івана Кушні

ренка у гуляйпільській районній газеті «Зоря комунізму» стали по

стійними, тож не дивно, що у вересні 1976 року його прийняли до її 

штату на посаду кореспондента.
Так мало статись. Мав статись і вступ на заочне відділення 

факультету журналістики Львівського державного університету ім. 

І. Франка у 1987 році, і підвищення на посаді завідуючого відділом, 

а потім заступника головного редактора, і врешті у переломному 

1991 році - призначення головним редактором новопереймено- 

ваної газети «Голос Гуляйпілля». Майже 20 років Іван Кирилович 

Кушніренко обіймав посаду головного редактора цього видання, 

є автором збірок оригінальних оповідань «Клин зеленого жита» 

(перша збірка письменника, вийшла у 1995 році), «Добрий знак», 

«Жайворонки над степом», «Співуча криниця», «Подарунок осені», 

«У степу», збірки повістей «Запах прив’яленого літа», збірки поезій 

«Відгоріла зоря» та роману «Сиві жита». Іван Кушніренко у співав

торстві з місцевим краєзнавцем Володимиром Жилінським напи

сав ЗО книг досліджень з історії гуляйпільського краю. І це не по

вний список творчого доробку гуляйпільського письменника.

«І шепчуть пізні трави: озирнися! І сяє рання зірка: озори

ся!» ( за Г. Лютим).

Л. Г. Геньба
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/ Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 312-314; Голос Гуляйпілля. - 

1980. - ЗО жовт.
Гордість колективу // Кушніренко І. Степовики : історія газетним ряд
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Для людей // Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван 

Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 189-191; Зоря комунізму. - 1980. - 9 

лют.
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6 верес.
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- 1981.- 8 верес.

Живе сім'я в Любимівці // Кушніренко І. Степовики : історія газетним 
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Гуляйпілля. - 1982,- 3 лип.

Її щоденні турботи // Кушніренко І. Степовики : історія газетним ряд
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22 лют.
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Бригадир : [О. Данілов] // Кушніренко І. Степовики : історія газетним 
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рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 70-72; Зоря комунізму.
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рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 439- 441; Голос Гуляй- 
пілля. - 1984. - 3 листоп.

Засвіти свою зірку// Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком 
/ Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 64-66; Зоря комунізму. - 1984.

- 26 лип.
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Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 68-70; Зоря комунізму. - 1984.

- 7 листоп.
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-ЗО черв.
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Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. — С. 63-64; Зоря комунізму. - 1984. - 

22 лип.
Хлібороб // Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван 

Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 66-68; Зоря комунізму. - 1984. - 6 
жовт,
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Авторитет, здобутий працею // Кушніренко І. Степовики : історія газет

ним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 83-85; Зоря кому
нізму. - 1985. - 7 груд.

Барви ярмарку : [з історії м. Гуляйполя ] // Кушніренко І. Степовики : іс
торія газетним рядком / Іван Кушніренко,- Запоріжжя, 2010. - С. 447-450; 
Голос Гуляйпілля. - 1985. -10 жовт.
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ком / Іван Кушніренко.- Запоріжжя, 2010. — С. 388—389 ; Голос Гуляйпілля.
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Виправдовує довір'я // Кушніренко І. Степовики : історія газетним ряд
ком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 85-86; Зоря комунізму. - 
1985. - 21 листоп.

Гордість його - люди // Кушніренко І. Степовики : історія газетним 
рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 77-79; Зоря комунізму.
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Мов одна сім'я // Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван 
Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 74-75; Зоря комунізму. - 1985. - 26 лип.

Надіїні світанки : [доярка Н. М. Васькова] // Кушніренко І. Степовики : 
історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 79-81; 
Зоря комунізму. - 1985. - 7 жовт.

Письменники на Гуляйпіллі // Кушніренко І. Степовики : історія газетним 
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му. - 1985. - 25 трав.
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газетним рядком / Іван Кушніренко,- Запоріжжя, 2010. - С. 86-89; Зоря 
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Пригадують ветерани // Кушніренко І. Степовики : історія газетним ряд
ком / Іван Кушніренко,- Запоріжжя, 2010. - С. 386-387; Голос Гуляйпілля.
- 1985. - 18 квіт.

Приторкнувшись серцем до подвигу//Кушніренко І. Степовики : історія 
газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 383-387; Го
лос Гуляйпілля. - 1985. - 13 берез.

Причетність // Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван 
Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 76-77; Зоря комунізму. - 1985.-28 лип.
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історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 82-83; 
Зоря комунізму. - 1985. - 19 листоп.

«Святе, як хліб, село моє...»] // Кушніренко І. Степовики : історія га
зетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 441-444 ; Голос 
Гуляйпілля. - 1985. - 2 квіт.

Спасибі вам за труд натхненний // Кушніренко І. Степовики : історія га
зетним рядком / Іван Кушніренко.- Запоріжжя, 2010. - С. 381-382; Голос 
Гуляйпілля. - 1985. - 24 січ.

Шляхом Ілліча // Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком 
/ Іван Кушніренко,- Запоріжжя, 2010. - С. 447-450; Голос Гуляйпілля. - 
1985. - 27 квіт.
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листоп.
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зетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 389-392; Зоря 
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газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С.101-103: Зоря 
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/ Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С, 97; Зоря комунізму. - 1987,- 29 

січ.
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зетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 237-238; Зоря 
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ком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 411-414; Голос Гуляйпілля.

- 1994. -22 жовт.
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Авторитет, здобутий працею // Кушніренко І.Степовики : історія га
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Зачаровані піснею...// Кушніренко І.Степовики : історія газетним ряд
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вати / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 1996. - 14 лют. - С. 1.
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Иван Кушниренко // Индустр. Запорожье. - 1996. - 22 мая.
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Зміцнення дисципліни і порядку - запорука успіху [у колгоспі «Україна»] 
/ Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 1997. - 1 лют. - С. 1.
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рядком/Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. -С. 473-477; Голос Гуляйпіл
ля. - 1998. - 25листоп.

1999
Байдужих не було : [на зустрічі членів т-ва «Перемога» з головою рай
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Магар / Іван Кушніренко 11 Голос Гуляйпілля. - 1999. - 27 черв. - С. 3. 
Осанна осені // Кушніренко І . Степовики : історія газетним рядком / Іван 
Кушніренко. -Запоріжжя, 2010. -С. 279-281; Голос Гуляйпілля. - 1999. -13 

листоп.
Перспективи є / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 1999. - 22 трав. 

-С. 1.
Працевлаштування - справа непроста / Іван Кушніренко // Голос Гуляй

пілля. - 1999. - 22 трав. - С. 1.
«Пряма лінія» - відбулася / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 1999.

- 19 трав. -С. 1.
Реформування - вимога часу / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. -

1999. - 15 груд. -С. 1.
Спільними зусиллями проти наслідків стихії / Іван Кушніренко // Голос 

Гуляйпілля. - 1999. -1 груд. - С.1.
Стратегія хлібної ниви / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 1999. - З 

лип. - С. 1.

2000
Банку «Україна» - 10 років / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000.

- 27 верес. - С. 2.
Бюджет складений : [ р-ну на 2000 рік] / Іван Кушніренко // Голос Гуляй

пілля. - 2000. - 26 квіт. - С. 2.
Володіти землею - це велика відповідальність: АПК: час реформ / Іван 

Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 4 берез. - С. 1.
Всім - платити і розраховуватися : [про мобілізацію надходжень до бю

джету та пенсійного фонду] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000.

- 24 черв. -С. 1.
Вшанували ветеранів війни / І. Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000.

- 11 трав. - С. 1.
Дитячий марафон : [відбувся у Гуляйполі] / Іван Кушніренко // Голос Гу

ляйпілля. - 2000. - 24 черв. - С. 1.
«Дозвольте подякувати...» : [про діалог голови райдержадміністрації І.

О. Бірюкова з населенням р-ну підчас прямого телефонного зв'язку] / Іван 
Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 23 серп. - С. 1.

Дрібних питань не буває : [10 жовт. відбулася нарада в райдержадмі
ністрації за участі керівників с.-г. підприємств] / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2000. - 14 жовт. - С. 1.

Думаючи про день завтрашній : [про стан справ у аграр. секторі еконо
міки р-ну] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 14 жовт. - С. 1.

Є і наші у «Січовому Парнасі» / Кушніренко І. Степовики : історія газет
ним рядком / І. К. Кушніренко,- Запоріжжя, 2010.- С. 289; Голос Гуляйпіл
ля. - 2000.- 11 листоп.

Є тенденція до зростання : [про соц.-економ. та культурний розвиток 
р-ну] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 26 квіт. - С. 1-2.

Є Товариство: [18 черв, в Гуляйполі відбувся установчий з’їзд організа
ції «Товариство Нестора Махна «Гуляй-Поле»] // Кушніренко І. Степовики

: історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 481- 
482; Голос Гуляйпілля. - 2000. - 21 черв.

Життя вимагає нових форм господарювання : [про реформи у колгоспі ім. 
C. М. Кірова] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 16 лют. - С. 1.

За кожним питанням - людський інтерес : [ «пряма лінія» керівництва 
р-ну з населенням] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 21 черв. 
-С. 1.

Ідемо обраним шляхом : [ТОВ «Еталон»] / Іван Кушніренко // Голос Гу
ляйпілля. - 2000. - 12 квіт. - С. 2.

Кредити для сільгоспвиробника / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.
- 2000. - 24 черв. - С. 1.

Курсом економічних реформ : [відбулося засідання рай. активу] / Іван 
Кушніренко/ /Голос Гуляйпілля. - 2000. - 15 квіт. - С. 1-2.

Літописець історії рідного краю : [до 70-річчя район, газ. «Голос Гуляй
пілля»] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 21 жовт. - С. 1,2.

Мої зустрічі з поетом Василем Діденком / Іван Кушніренко // Голос Гу
ляйпілля. - 2000. - 22 лют. - С. 3.

На партійній нараді / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 17 
трав. -С. 1.

«Пряма лінія» діє : [голови райдержадміністрації І. Бірюкова з жителями 
р-ну] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000,- 17 трав. - С. 1.

Обговорено актуальні питання : [з життя р-ну] / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2000. - 18 берез., ІЗтрав. - С. 1.

Погода погодою, а хліб збирати доведеться / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2000. - 24 трав. - С. 1.

Олексій Кучеренко: 100 днів на посаді губернатора / Іван Кушніренко // 
Голос Гуляйпілля. - 2000. - 23 верес. - С. 1.

Сільмашівці відзначили своє 120-річчя / Іван Кушніренко // Голос Гуляй
пілля. - 2000. - 25 верес. - С. 1.

Смолоскипи пам'яті палають вдячністю : [вшанування воїнів-визволите- 
лів] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 20 верес. - С. 1.

Торговому дому - бути / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 
14 жовт. - С. 1.

Феномен Нестора. Минуле і сучасність // Кушніренко І. Степовики : іс
торія газетним рядком / Іван Кушніренко.- Запоріжжя, 2010. - С. 479-481; 
Голос Гуляйпілля. - 2000. - 21 черв. - С. 1.

Часу для зволікання вже немає : [про реформування аграр. сектору 
економіки р-ну] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2000. - 1 берез. 
-С. 1.

2001
Бюджет району є / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2001. - 17 

лют. - С. 2.

Вагомий колос першого року третього тисячоліття // Кушніренко І. Сте
повики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко.- Запоріжжя, 2010. - С. 
330-333; Голос Гуляйпілля.-2001. -1 серп.



«В єдності наша сила» / Іван Кушніренко 11 Голос Гуляйпілля. - 2001. - 4 

трав. -С. 1.
Вшанували найкращу половину людства / і. Кушніренко // Голос Гуляй

пілля. - 2001. - 10 берез. - С. 1.
Всеукраїнська акція «Діалог» / Іван Кушніренко // Голос ГуляйпілЛя. -

2001. - 28 листоп. -С. 1. - (В партіях і рухах).
Дитсадок відкрив гостинно двері: [в с. Новозлатопіль] / Іван Кушнірен

ко // Голос Гуляйпілля. - 2001. - 7 листоп. - С. 1.
Василь Діденко : уривок з нарису / Іван Кушніренко, Володимир Жилін- 

ський // Голос Гуляйпілля. - 2001. - 18 квіт. - С. 3.
Вони - кращі в області : [переможці обл. змагання на приз ім. І. П. 

Мартиненка - комбайновий екіпаж т-ва «Агрофірма «Зелений Гай»] / Іван 
Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2001. - 21 лип. - С. 1.

11-й шаховий меморіал Нестора Махна відбувся у Гуляйполі // Кушні
ренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріж
жя, 2010. - С. 482-484; Голос Гуляйпілля. - 2001. - 4 серп.

Є 110 тисяч тонн гуляйпільського хліба // Кушніренко І. Степовики : іс
торія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 328-330; 
Голос Гуляйпілля. -2001. - 25 лип.

Є. Г. Карташов зустрівся з редакторами газет / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2001. - 10 листоп. - С. 1.

З бідою боротися всім разом : [медицина р-ну] / Іван Кушніренко // 
Голос Гуляйпілля. - 2001. - 4 квіт. - С. 1.

Запобігати дитячій бездоглядності / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпіл

ля. - 2001. - 26 трав. - С. 1.
Запрацювала пересувна стоматологічна поліклініка : [в с. Новозлато

піль] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2001. - 7 листоп. - С. 1.
Змагалися автоводії; [професіонали] / Іван Кушніренко // Голос Гуляй

пілля. - 2001. - 31 жовт. - С. 1.
Зустрівся з педколєктивом [СШ N2 4 голова райдержадміністрації І. О. 

Бірюков] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2001. - 28 листоп. - С. 1.
Комп'ютерний клас у Малинівці / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. 

-2001.-26 груд.-С. 1.
Марафону світлий ювілей : [в Гуляйполі відбувся благодійний марафон, 

присвячений Міжнародному дню захисту дітей] / Іван Кушніренко // Голос 

Гуляйпілля. - 2001. - 6 черв. - С. 1.
Об'єднаймо зусилля за єдину Україну / Іван Кушніренко// Голос Гуляй

пілля. - 2001. - 5 груд. - С. 3.
Панахида і поминальний обід: [в пам’ять про тих, хто не повернувся з 

війни] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2001. - 27 черв. - С. 1.
Приклад, вартий наслідування : [про роботу колективу райавтодору] / 

Іван Кушніренко //Голос Гуляйпілля. - 2001. - 12 верес. -С. 1.
Реформування заради покращення роботи : [колективу «Теплоенерго- 

комбуд»] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. -2001. - 18 лип. - С. 1.
Співпраця, яка дає добрі результати : [про співпрацю підприємств «Адо- 

ра» і «Еталон»] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2001. - 14 квіт. - С. 1.

Спільна праця - заради успіху: [про реконструкцію приміщення птахо
фабрики «Зарічна» за участі нім. фірми «Хелмані поултрі»] / Іван Кушнірен
ко // Голос Гуляйпілля. - 2001. - 11 лип. - С. 1.

У товариства є чітка перспектива : [т-ва «Полтавка»] / Іван Кушніренко 
//Голос Гуляйпілля.-2001. - 21 берез.-С. 1.

«Я був радий зустрітися з вами» - сказав О. Ю. Кучеренко : [відбулася 
нарада район, активу за участі голови облдержадміністрації] / Іван Кушні
ренко //Голос Гуляйпілля. - 2001. - 24 лют. - С. 1.

2002
А віз і нині там / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2002. - 10 лип 

-С. 3.

Бюджет на 2002 рік прийнято / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 
2002. - 9 січ. - С. 1.

В єдності наша сила : [про трудові досягнення жителів р-ну] / Іван Куш
ніренко // Голос Гуляйпілля. - 2002. - 4 трав. - С. 1.

Взялися за доброчинну справу : [про роботу район. Т-ва Червоного 
Хреста ] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2002. - 28 груд. - С. 2. 

Депутат зустрівся з виборцями / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.
- 2002. - 18 груд. - С. 1.

Діє «Пряма лінія» / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2002. - 20 
лют. - С. 1.

До 80-річчя району / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2002. - 26 
жовт. - С. 1.

Дороги - наша біль і тривога / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. — 
2002.- 19 черв. -С. 1.

«Душі моєї акварелі» / Кушніренко І. Степовики : історія газетним ряд
ком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 290-291; Голос Гуляйпілля.
- 2002.- 18 верес.

Засоби масової інформації у виборах / Іван Кушніренко // Голос Гуляй
пілля. - 2002. - 19 січ. - С. 1.

Зустрілися з ветеранами війни : [в райдержадміністрації] / Іван Кушні
ренко // Голос Гуляйпілля. - 2002. - 11 трав. - С. 1.

Зустрічаються з виборцями : [кандидати в депутати] / Іван Кушніренко 
// Голос Гуляйпілля. - 2002. - 12 берез. - С. 1.

Зустріч з американським учителем: [в райдержадміністрації] / Іван Куш
ніренко // Голос Гуляйпілля, - 2002. - 9 січ. - С. 1.

Конструктивізму не вийшло : [на сесії міськради] / Іван Кушніренко // 
Голос Гуляйпілля. - 2002. - 13 квіт. - С. 1.

Мої зустрічі з поетом Василем Діденком // Кушніренко І. Степовики : іс
торія газетним рядком / Іван Кушніренко,- Запоріжжя, 2010. - С. 284-288; 
Голос Гуляйпілля. - 2002. - 2 лют.

Не гаючись виплачувати зарплату / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.
- 2002. - 14 груд. - С. 1.

Один день кандидата в народні депутати України / Іван Кушніренко // 
Голос Гуляйпілля. - 2002. - 6 берез. - С. 1-2.



Памятник - батькові 11 Кушніренко І. Степовики : історія газетним ряд
ком / Іван Кушніренко.- Запоріжжя, 2010. - С. 418; Голос Гуляипілля. 

2002.-8 трав. „ . „Переджнивним наступом/Іван Кушніренко//Голос Гуляипілля. 200 .

29 черв ■” О* 1
Перші в області / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2002. - 26 жовт.

- С. 1
Питання потребують рішення / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. -

2002. - 20 берез. - С. 1.
Подарунок краянам : [відкрито ресторан-кафе «Еталон»] / Іван Кушні

ренко // Голос Гуляйпілля. - 2002. - 28 груд. - С. 1. _
Поспішайте робити добро/Іван Кушніренко//Голос Гуляипілля. 200 .

- черв. - С. 1. л_ . 
Презентація відбулася: [календаря-щоденника, присвяченого 80-річч

P-ну] // Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушнірен
ко. - Запоріжжя, 2010. - С. 291-293; Голос Гуляйпілля. - 2002. - 25 груд.

- С. 1
Приз - у гуляйпільців / Іван Кушніренко//Голос Гуляйпілля. -2002. - 13

ЛЮТПриз - у екіпажу М. І. Косаренка / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.

-2002. -13 лип. -С. 1.
Родом із Зеленого Гаю : [про генерального директора ТОВ «Еталон»

О І Дудку] // Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван 
Кушніренко,- Запоріжжя, 2010. - С. 137-139; Голос Гуляйпілля. - 2002.

- 17 серп. - С. 2. .
Розглянула колегія: позитивні зрушення / Іван Кушніренко // Голос іу-

ляйпілля. - 2002. - 15 трав. -С. 1. _
Розмова відбулася пряма, відверта... / Іван Кушніренко 11 Голос Гуляи

пілля. - 2002. - 20 листоп. - С. 1. „ .
Рядки з біографії: [з-ду] / Іван Кушніренко // Голос Гуляипілля. - 2002.

- 21 верес. - С. 1.
Сільмашівці відзначили своє 120-річчя / Іван Кушніренко // Голос Гуляи

пілля. - 2002. - 25 верес. - С. 1.
Соціал-демократи звітували конкретними справами / Іван Кушніренко

// Голос Гуляйпілля. - 2002. - 3 січ. - С. 2.
Спасибі за чесну, добросовісну працю, - подякував гуляйпільцям голо

ва Запоріз. облдержадміністрації Е. Карташов / Іван Кушніренко // Голос

Гуляйпілля. - 2002. - 21груд. - С. 1.
Турнір пам'яті Віктора Дерев'янка / Іван Кушніренко // Голос Гуляипілля.

- 2002. - 20 лют. - С. 3. .
Фольклор Гуляйпільщини : [про нову книгу І. Кушніренка та В. Жилін-

ського] // Голос Гуляйпілля. — 2002. — ЗО груд. — С. 2.
Це потрібно живим // Кушніренко І. Степовики : історія газетним ряд

ком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 290; Голос Гуляйпілля. -

2002.- 18 верес.

2003
Актуальні питання / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2003. - 22 

жовт. -С.1.

В інтересах людини праці: [прийнято місцевий бюджет] / 1. Кушніренко 
// Голос Гуляйпілля. - 2003. - 1 берез. - С. 1.

Виконання бюджету - завдання номер один / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2003. -8 жовт. - С. 1.

Головне завдання влади - не заважати, а допомагати працювати людям 
/ Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2003. - 4 жовт. - С. 1.

Гуляйпілля віншує найдостойніших// Кушніренко І. Степовики : історія 
газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 491-495; Го
лос Гуляйпілля. - 2003. - 2 квіт. - С. 1,2.

Гуляйпілля урочисто відзначає 80-річчя району / Іван Кушніренко // Го
лос Гуляйпілля. - 2003. - 2 квіт.

Достатку, здоров'я і миру! : [ветеранам р-ну бажали в райдержадміні- 
страції] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2003. - 13 трав, - С. 1.

Естафету пам'яті прийнято / І. Кушніренко // Кушніренко І. Степовики 
: історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 419- 
421; Голос Гуляйпілля. - 2003. - 17 верес. - С. 1.

«Єднаймося, бо ми - гуляйпільці!» / Кушніренко І. Степовики : історія 
газетним рядком / І Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 488-490; // 
Голос Гуляйпілля. - 2003. - 2 квіт.

За покликом серця творити добро: [про Марафон, присвячений Міжна
родному дню захисту дітей] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2003.
- 7 черв. - С. 1.

“Запрошуємо на гостину”: [з поетесою Н. Квіткою] / Іван Кушніренко // 
Голос Гуляйпілля. - 2003. - 28 трав. - С. 1.

Закріплено тенденції до зростання : [про виконання програми соц,- 
економ. розвитку р-ну у 2002 р.] / Іван. Кушніренко // Голос Гуляйпілля. -
2003. - 1 лют. - С. 2.

Звітували конкретними справами / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.
- 2003. - 3 груд.- С. 1.

...І зазвучало “Соло на лавровому листі”: [про першу поет, збірку В. За
бави] : / Іван Кушніренко// Голос Гуляйпілля. - 2003. - 22 жовт. - С. 2.

Кубок “Запорізької правди” у земляків / Іван Кушніренко // Голос Гуляй
пілля. - 2003.- 29 жовт. - С. 1.

Ми - за політичну реформу / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. -
2003. - 16 квіт. - С. 1.

Молодці, гуляйпільці!: [пройшов Міжрегіонал. турнір з нац. рукопашу 
“Спас”] // Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушні
ренко.- Запоріжжя, 2010.-С. 305-306; Голос Гуляйпілля. - 2003. - 19 лис
топ. -С. 1.

“На очній ставці з минулим”: [таку назву має книга І. Г. Скоморохова] // 
Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - За
поріжжя. 2010. - С. 421-423; Голос Гуляйпілля. - 2003. - 20 верес. - С. 2.



На прийом до народного депутата : [О. М. Пеклушенка] / Іван Кушні- 

пенко // Голос Гуляйпілля. - 2003. - 28 трав. - С. 1.
На прийомі у народного депутата: [О. М. Пеклушенка] / Іван Кушнірен- 

ко // Голос Гуляйпілля. - 2003. - 27 верес. - С. 1. _ .
Питання, що хвилюють...: / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2003.

-17 груд.-С. 1. ,
Полтавці вшановують ветеранів // Кушніренко І. Степовики: історія га

зетним рядком / Іван Кушніренко,- Запоріжжя, 2010. - С. 418-419; Голос

Гуляйпілля. - 2003. - 17 верес.
Робота з кадрами - актуальний напрямок / Іван Кушніренко // Голос

Гуляйпілля. - 2003. - 14 черв. - С. 1.

2004
Бюджет залишився не виконаним. Чому? / Іван Кушніренко // Голос Гу

ляйпілля. - 2004. - 6 січ - С. 2.
Вклонімося і мертвим, і живим // Кушніренко І. Степовики : історія га

зетним рядком / Іван Кушніренко,- Запоріжжя, 2010. - С. 423-428; Голос

Гуляйпілля. - 2004. - 22 верес.
Вчитель. Поет. Актор. Просто людина: [В. Д. Куторницькии] // Кушні

ренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріж
жя, 2010. - С. 206-208; Голос Гуляйпілля. - 2004. - 13 берез. - С. 2.

Гуляйпільська земля давала сили для перемоги / Іван Кушніренко //

Голос Гуляйпілля. - 2004. - 26 черв. - С. 1,2.
Гуляйпільці - чемпіони області: [пройшли ігри першості обл. з волей

болу] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2004. - 10 квіт - С. 2.
Гуляйпільців знатимуть у Фінляндії : [волейболісти спорт, клубу Гу- 

ляйполе" ідуть на чемпіонат світу] // Кушніренко І. Степовики : історія га
зетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 306-307; Голос

Гуляйпілля. -2004. -9 черв.- С. 1.
За кожним питанням - надія на допомогу / Іван Кушніренко /, Голос 

Гуляйпілля. - 2004. - 28 січ - С. 1.- (У райдержадміністрації).
Знання - не важка ноша / Іван Кушніренко// Голос Гуляйпілля. - 2004. -17

квіт. - С. 2. _ ____
Людина незвичайної долі: (до 170-річчя віддня народження М. О. Кор- 

фа) / Іван Кушніренко, Володимир Жилінський // Кушніренко І. Степовики : 
історія газетним рядком. - Запоріжжя, 2010. - С. 495-499; Голос Гуляйпш-

ля. -2004. -19 черв. - С. 2, 10, 14лип., огіпо»і
Названо імена переможців і лауреатів : [конкурсу “Людина року 2003 ] 

// Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван. Кушніренко. - 
Запоріжжя, 2010. - С. 334-338; Голос Гуляйпілля. - 2004. - 25 лют. - С. 1.

Народний депутат України О. М. Пеклушенко: “Хочеться допомогти ви

борцям" / 1. Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2004. - 21 січ - С. 1.
Немає чого ділити, крім відповідальності / І. Кушніренко // Голос Гуляй

пілля. - 2004. - 5 трав - С. 1. _ .
Питань багато, а відповідь одна / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.

- 2004, - 18 лют. - С. 1.- (“Пряма лінія "діє).

Покликаний степом : [про керівника КСП "Мир" О. Г. Чуба] // Кушнірен
ко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 
2010. - С. 140-143; Голос Гуляйпілля. - 2004. - 7 лют. - С. 2.

Працювати на благо регіону : [закликав представників різних політ, пар
тій І. О. Бірюков] / І. Кушніренко//Голос Гуляйпілля. -2004. - 27 берез - С. 
1.

Спортивне свято вдалося / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2004. 
-4лют-С. 2.

Чергова перемога “Патріота”: [військово-патріот. клубу] / Іван Кушні
ренко // Голос Гуляйпілля. - 2004. - 28 квіт - С. 1.

2005
Безпеці людей і населеним пунктам - особливу увагу / Іван Кушнірен

ко // Голос Гуляйпілля. - 2005. - 23 листоп. - С. 2.
Від минулого до сьогодення : [про Всеукр. фестиваль “Гуляй-Поле імені

Н. Махна"] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2005. - 16 листоп. -С. 1.
Вичікувати ніколи - час діяти / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 

2005. - 18 трав. -С. 1.
Вклонімося і мертвим, і живим : [до 61 -ї річниці визволення р-ну] / Іван 

Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2005. -22 верес,- С. 1.
Внесено зміни до бюджетних призначень / 1. Кушніренко // Голос Гуляй

пілля. - 2005. - 6 січ. - С. 1, 3.
Впорядкування земельних відносин - вимога дня / Іван Кушніренко // 

Голос Гуляйпілля. - 2005. - 15 черв. - С. 2.
Газета «Провинциальный вестник» (1922) / Іван Кушніренко, Володи

мир Жилінський //Голос Гуляйпілля. -2005. - 12жовт. - С. 2.
Газети 1919-1921 років: (рупор махновських ідей) / Іван Кушніренко // 

Голос Гуляйпілля. - 2005. - 7 верес. - С. 3.
Добром нагріте серце : [про голов, лікаря Воздвижів. лікарні] // Куш

ніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушныренко. - Запо
ріжжя, 2010. - С. 208-212; Голос Гуляйпілля. - 2005. - 10 груд - С. 1,2.

Жнива завершуються, на черзі - продаж зерна / Іван Кушніренко // Го
лос Гуляйпілля. - 2005. - ЗО лип - С. 1.

Жнивне поле кличе хлібороба / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. -
2005. - 2 лип - С. 1.

Земляки виступили гідно : [у змаганнях з рукопашного бою у Києві] / 
Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2005. - 12 лют. - С. 2.

Зі святом вас, журналісти, поліграфісти - всі друзі районної газети! / 
Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2005. - 29 жовт. - С. 1.

І словом, і піснею : [про вшанування хліборобів р-ну] / Іван Кушніренко 
// Голос Гуляйпілля. - 2005. - 16 листоп - С. 3.

На святі байдужих не було : [обл. турнір розіграшу кубка голови рай
держадміністрації І. О. Бірюкова з волейболу] / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2005. - 2 лют. - С. 1.

Нарада з керівниками сільгосппідприємств / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2002. - 26 берез. - С. 3.



Народний депутат [О. М. Пеклушенко] зустрівся з виборцями / Іван

КУШ Нестор мїнГвіГминулого до сьогодення / Іван Кушніренко// Голос

^ Г ^ ж ц ^  нагороди-, [підбито підсумки конкурсу

“Людина року - 2004"] // Кушніренко І. Степовики : історія газетним р д 
ком/"ван куш«рен- - Запоріжжя, 2010. - С. 338-342; Голоо Гуляипшля.

~ ^Становлення f розвиток більшовицько! преси: [з 1921 р. в Гуляйполі по

чал ̂ ВИХОДИТИ рос" мовою таз. -Извеотия.] / Іван Кушніренко, Володимир 

Жилінський // Голос Гуляйпілля. - 2005. - 5 жовт. - С. 2.
Тільки разом в одній упряжці буде успіх / Іван Кушніренко // Голос Гу-

ляйпілля. “ 2005. — ЗО квіт. ~ О. 2. .,г і-
Через 40 років - на побачення з юністю / Іван Кушніренко // Гол у-

ляйпілля. — 2005. “ 27 серп. — G. 1 • ■-
Ю А Артеменко представив нового голову райдержадмін.страци . 

[О. П. Власенка]/ Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2005. берез. 

-С. 1.

2006
Болить душа за село: (про дир. ТОВ "Еталон” О. І. Дудку) // Кушн.рен- 

ко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко - Запоріжжя,
2010 -  С 342-345; Голос Гуляйпілля.-2006.-11 берез-С. 1.

Від минулого до сьогодення: історичний і політичнии портрет Н. І. 

Махна // Кушніренко !. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушні
ренко.- Запоріжжя, 2010. - С. 501-502; Голос Гуляйпілля. - 2006.-15 лис

10П Вітаємо Євгена Григоровича Коровку з обранням головою районної 

пали / 1 Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2006. - 29 квгг. - С. 1. _ 
Головне - щоб у будинках було тепло / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.

-2006. - 8 листоп. - С. 1.
Десять ініціатив Євгена Червоненка за 100 днів перебування на по

саді голови облдержадміністрації) / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.

- 2006. - 22берез.- С. 1. /.
З когорти крицево чесних патріотів : (про нар. депутата А. Ермака) // 

Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушныренко 
Запооіжжя 2010.-С. 212-215; Голос Гуляйпілля. - 2006. - 11 лют и. . 

Зроблено чимало, але й проблем вистачає / Іван Кушніренко // Голос

Гуляйпілля. -2006. - 27 груд. - С. 1.
ІМ'Я його повертається : (М. О. Корфа) // Кушніренко І. Степовики. .

історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 500,

Голос Гуляйпілля.-2006. - 27 верес. - С. 1. „ , о п п «- ^
Іспит склали не всі / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2006.

014 ~Ми вам вірили і віримо" / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2006 - 

18 жовт,- С. 1 •

Пам’ятна дата : (15 років від дня проведення українського референду
му) / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2006. - 2 груд. - С. 1.

Презентували хліб: (ЗАТ “Гуляйпільська харчосмакова фабрика”) / Іван 
Кушніренко// Голос Гуляйпілля. - 2006. - 1 берез. - С. 1.

Президент України Віктор Ющенко відвідав Запоріжжя / Іван Кушнірен
ко //Голос Гуляйпілля. - 2006. - 4 лют. - С. 1.

Прийнято районний бюджет // Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля -
2006.-28 січ. -С. 2.

Розмова з елементами конструктивізму / Іван Кушніренко // Голос Гу
ляйпілля. -2006. - 15 берез. - С. 1.

Разом працювати для Гуляйпільського краю / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2006. - 4 трав. - С. 1.

Розмова, що веде до порозуміння : (про свободу совісті та релігійні 
організації) / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2006. - 14 січ. - С. 1.

Спочатку - гроші, а потім - газ і тепло / Іван Кушніренко // Голос Гуляй
пілля. -2006. - 4 жовт. - С. 1.

«Сучасник» - взірець народного творіння // Кушніренко і. Степовики: 
історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 345- 
349; Голос Гуляйпілля. - 2006. - 27 груд.

Коротков Л. Тридцять років з газетою і для газети / Іван Кушніренко // 
Голос Гуляйпілля. - 2006,- 20 верес.-С. 1.

У віночок літ уплітає долю: (про дир. ТОВ “Батьківщина” В. М. Савов- 
ського) // Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Куш
ніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 143-146; Голос Гуляйпілля. - 2006. - 28 
лют. - С. 1.

Удосконалювати форми і методи правової освіти / Іван Кушніренко // 
Голос Гуляйпілля. - 2006. - 18 листоп. - С. 2.

2007

Акванавт зі степової Староукраїнки // Кушніренко І. Степовики : іс
торія газетним рядком / Іван Кушніренко.- Запоріжжя, 2010. - С. 216-219;

Голос Гуляйпілля. - 2007. - 9 черв.
«Ви нам подарували радість...»// Кушніренко І. Степовики : історія га

зетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 428-429; Голос 
Гуляйпілля. - 2007. - 13 черв.

Вічний біль Новозлатополя // Кушніренко І. Степовики : історія га
зетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 503-507; Голос 
Гуляйпілля. - 2007. - 2 черв. - С. 1.

Звіт затверджено. Зміни і доповнення прийнято / Іван Кушніренко // 
Голос Гуляйпілля. - 2007. - 13 черв. - С, 1.

Золотий ювілей дитячої школи мистецтв // Кушніренко І. Степовики 
_історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 266- 
270; Голос Гуляйпілля. - 2007. - 13 черв. - С. 1.

„ Зустріч на заводі “Сільмаш" / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. -
2007. -7 лип. -С. 1.



■ т/к // Кушніренко І. Степовики : історія га-
1 посмішки щирі, і потиски рук...// У _  251-253; Голос

зетним рядком / Іван Кушжренко. - Запоріжжя, 20іи.

^  і ,ван куш н ір вн “ " голос гуло й '  

д з н ^ '- 'п ^ о в к а  до роботи взимку / Іван Кушніренко 

// Голос Гуляйпілля. -2007^-29 „асвлвння- (про зустріч голови

оайг = ” / - и-*-“"голос Гї-
ЛЯЙ^ Х ~ - У  м а л и н у

торія газетним рядком / Іван Кушніренко - Запоріжжя, дли.
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ФУД слово - пам'ять лро загублене покоління 
• Історія газетним рядком / Іван Кушн,ренко_- Запоріжжя.

511: "»шніренко ' Степовики історія

газетним”Р « 0М/Володимир ЖилінськииІван Кушн,ре„ко -Запоріжжя,

2010. - С. 511-516; Голос Гуляйпілля^-2007. - 27 жов .̂ н̂  о (
у Темирівці сльозоточила ікона Божої Матер / / ^  2010 _ с

вики історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 

215- ^ ^ = в ^ ш ^ ; /  Голос Гуляйпілля. - 2007. - 23
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зетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2и

Гуляйпілля. - 2007. - ічерв. - С. 1. Кчшніренко // Голос Гуляй-
“Щоб прийняли, яким би він не був / І в а н  кушнірвн „

вики : історія газетним рядком / І в а н  Кушніренко 
147_149; Голос Гуляйпілля.-2007. 6 черв.

2008

Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 293-295; Голос Гуляйпілля. - 2008.
- 21 трав. - С. 1.

Депутати працювали злагоджено і результативно : [на сесії райради] / 
Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2008. -1,5 берез. - С. 1.

До хімобробок посівів готуватися завчасно / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2008. - 9 квіт. - С. 1.

Докладная записка. Характеристика репрессированных колхозов за 
период хлебозаготовительной кампании 1932-33гг. // Кушніренко І. Сте
повики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - 
С. 520-524; Голос Гуляйпілля. - 2008. - 23 лип.

Завданя влади - працювати для людей / Іван Кушніренко // Голос Гу
ляйпілля. - 2008. - 24 трав. - С. 1.

Задля єдності і соборності України / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпіл
ля. - 2008. - 26 січ. - С. 1.

“Золотий колос” у кращих з кращих // Кушніренко І. Степовики : історія 
газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 352-354; Го
лос Гуляйпілля. - 2008. - 24 лип. - С. 1.

Зустріч у переддень величного свята : [Великої Перемоги] / Іван Куш
ніренко// Голос Гуляйпілля. - 2008. - 14 трав. - С. 1.

Максимально працювати для розвитку своїх територій / Іван Кушнірен
ко // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 24 верес. - С. 1.

“Нестор Махно - унікальна особистість в історії держави” : [конферен
ція під такою назвою відбулася у б-ці ім. В. Діденка] //Кушніренко І. Степо
вики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 
532-533; Голос Гуляйпілля. - 2008. - 15 листоп. - С. 1.

Оберіг дитинства - наш благодійний Марафон / Іван Кушніренко // Го
лос Гуляйпілля. - 2008. - 7 черв. - С. 1.

Порядок залежить тільки від нас: [про безпеку дорожнього руху натер, 
р-ну] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 10 січ. - С. 1.

Приз “Золотий колос “ у екіпажу І. Я. Шпеда / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2008. - 16 лип. - С. 1.

Покупець і продавець - інтереси спільні / Іван Кушніренко // Голос Гу
ляйпілля, -2008. - 17 трав. - С. 1.

Поліпшення взаємодії у роботі - веління часу / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2008. - 23 квіт, - С. 1.

Проблеми наші і нам їх вирішувати / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпіл
ля. - 2008. - 19 лип. - С. 1. - (Влада і територія).

Розглянула колегія : [відбулося засідання колегії райдержадміністра- 
Ції] / Іван Кушніренко// Голос Гуляйпілля. - 2008. - 19 берез. - С. 1.

Свято, подароване дітям ; [шкільний автобус] // Кушніренко І. Степо
вики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 
253-255; Голос Гуляйпілля. - 2008 - 3 груд. - С. 1.

Сподіваємося на тісну співпрацю: [про взаємодію органів місцевої вла- 
Ди] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 7 берез. - С. 1.

Справа всіх і кожного / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 16 
С|ч. - С. 1, - (На контролі - безпека руху).



Тільки разом, спільно досягнемо конкретних результатів / Іван Кушні-

прнко // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 12 квіт. - С. 1.
Тільки у взаємодії - позитивні результати: [виконавчих. правових орга- 

ніпі / Іван Кушніренко/ /Голос Гуляйпілля. -2008. -19 черв. -С.1.
ід а С їїЕ н е  застала зненацька/ Іван Кушніренко // Голос Гуляил.лля.

" 2° їїо б  "О<*>■-/' ^н іренко І степоаи» : істо--
ріл газетним рядком / Іван Кушніренко.- Запор,«я, 2010. - С. 432 434 , 

Голос Гуляйпілля. - 2008. - 13 верес.
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Бюджет на 2009-й прийняли / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.

20°Визна7чено стратегію жнив - 2009 / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.

~ 2°адбувсяЧвщкри?ий діалог : [між представниками політ партій р-ну] / 

Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2009. - ЗО трав. -О .і.
Всі служби працюють у звичному режимі / Іван. Кушніренко // Го

ГУЛВса>Гдбат^про безпеку на дорогах / Іван. Кушн.ренко // Голос Гуляйліл-

Ш ' є?алашиий!дІм™ий Гуляйлільський хліб / Іван Кушніренко // Голос

Г\/ляйпілля — 2009. 24 листоп. — О. 1. ц..
З візитом на новостворене підприємство: [ керівництво р-ну відвідало Мет- 

газсеовіс”! / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2009. - 25 берез. - С. .
Зустріч з ветеранами війни // Кушніренко І.Степовики : історія газетним 

рядком/ Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 436-438; Голос Гуляипіл-

ЛЯ Зустріч із Новозлатопільцями -.[керівників р-ну] / Іван Кушніренко // Го

лос Гуляйпілля. - 2009. - 18 берез. - С. 1. _ _ 
Зустрічаючи рік новий / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. 2009.

С'4' Гвесело затанцював вогник : [у с. Полтавка відкрито котельню] // Куш
ніренко І. Степовики ; історія газетним рядком / Іван Кушніренко Запо
ріжжя 2010 -С. 355-356; Голос Гуляйпілля. - 2009. - 7 лют. С.1.

Марафон добрих і безкорисливих справ стартував / Іван Кушніренко //

Г°Л°НаГрадазЛпромисловцями ^підприємцями / Іван Кушніренко // Голос

^^аш'земляк-^идатни^ педагог барон М. О. Корф / Іван Кушніренко //

Г0Л П^тань^агато: ̂ п^^а^рішувать / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпіл-

ЛЯ' Приз^Золотийколос “ - у екіпажу О. В. Пурика//Кушніренко І  Степови

ки : історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. С. 

356-358; Голос Гуляйпілля. - 2009. - 18 лип. С. 1.

Робимо для свого регіону / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2009.
- 25 берез. - 
С. 1.

Хлібороб, син хлібороба : [про дир. ТОВ “Перемога” Л. В. Горпинича] 
// Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - 
Запоріжжя, 2010. -С. 149-152; Голос Гуляйпілля. - 2009. -8 груд. - С. 1.

Чистота і порядок - то наші совість і сумління / Іван Кушніренко // Голос 
Гуляйпілля. - 2009. - 18 берез. - С. 1.

Щоб діти почувалися захищеними / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля.
- 2009. - 20 черв. - С. 1.
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Добрий слід// Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком/ Іван 

Кушніренко.- Запоріжжя, 2010. - С. 222-223.
Друга зустріч з Волгоградом // Кушніренко І. Степовики : історія газет

ним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 452-454.
Здрастуй, тихий Дон // Кушніренко І. Степовики : історія газетним 

рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 450-452.
...І зазвучало «Соло на лавровому листі» ; [про першу збірку В. Забави] 

// Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / Іван Кушніренко. - 
Запоріжжя, 2010. - С. 293-295.

Людина творчого пошуку // Кушніренко І. Степовики : історія газетним 
рядком / Іван Кушніренко.- Запоріжжя, 2010,- С. 220-222.

Серце - дітям // Кушніренко І. Степовики; історія газетним рядком / 
Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 223-225.

Тепло душі і щирість слів // Кушніренко І. Степовики : історія газетним 
рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 225-226.

Тим, хто пішов у безсмертя... //Кушніренко І. Степовики : історія газет
ним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 403-404.

Харків - місто народної слави // Кушніренко І. Степовики : історія 
газетним рядком / Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 457-459.

Як Галина стала дружиною Махна / / 1. Кушніренко. Степовики : історія 
газетним рядком/Іван Кушніренко. - Запоріжжя, 2010. - С. 571.

Література про життя та діяльність

Степаненко І. П. І. К. Кушніренко-журналіст, письменник, краєзнавець 
// Знаменні та пам’ятні дати Запоріжжя на 2012 рік. - Запоріжжя, 2011. - С 
52-57.

Пером і словом / Нац. спілка журналістів України; Запоріз. обл. орг,- 
Ція. - Запоріжжя : Дніпров. металург, 2010. - 326 с. - Із змісту : Булгак В. 
Кушніренко Іван Кирилович. - С. 114-115.

Кушніренко І. Степовики : історія газетним рядком / І. К. Кушніренко; 
Іван Кушніренко. - Запоріжжя: Дніпров. металург, 2010. -610 с. - Із змісту: 
'ван Кирилович Кушніренко : [коротка біографічна довідка]. - С. 608-609.



КушніренкоІ. ПресаГуляйпільщини. Ч. 2 / 1. Кушніренко, В. Жилінськии.
- Запоріжжя, 2006. - 229 с. - Із змісту : [про І. К. Кушніренка]. - С. 57, 65, 

95-96.
Кушніренко І. Добрий знак: оповідання для мол. шкіл, віку / 1. К. Кушнірен

ко; Іван Кушніренко. - Гуляйполе, 1996. - 47 с. - Із змісту : Кушніренко І. 

Про себе. - С. 46.
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Борт Т. Журналіст - на все життя / Тамара Борт // Голос Гуляйпілля. -

2012. -5 січ. (№ 1).-С. 3.
Кліковка Г. Золоті жита Івана Кушніренка // Запоріз. правда. 2006.

гпуд. (№ 196—198). — С. 6. .
КоротковЛ. ЗО років з газетою і для газети / Л. І. Коротков//Кушніренко 

І. Степовики: історія газетним рядком/І. К. Кушніренко,-Запоріжжя, 2010.

- С. 583-584; Голос Гуляйпілля. - 2006. - 20 верес.
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ЗО років з газетою і для газети // Голос Гуляйпілля. - 2006. - 20 серп.

(№78).-С. 2. „  „ опп„
Науменко І. Звідки йдуть поети / 1. Науменко// Запоріз. правда. 2003.

-  20 трав. опппНагорна Г. Шлях до читача/Ганна Нагорна/ /Запоріз. правда. 200 .

”"18 трав
Нежижим І. Відкрили багатобарвний художній дивосвіт краю / 1. Нежи- 

ж и м //Голос Гуляйпілля.-2000.-12 лип. - п
Білий В. Залюблений у степ : [про творчість І. Кушніренка] / В. Бшии 11 

Голос Гуляйпілля. - 1996. - 17 січ.

Володимир Ілліч Жилінський: 

дослідник рідного краю

У пошуку нових 
імен і фактів

Ім'я Володимира Ілліча 

Жилінського добре знане в облас

ті, а заслужив він свій авторитет 

понад піввіковою самовідданою 

працею на ниві вивчення історії 

Гуляйпільської землі. Його 

розвідки минувшини весь цей час 

друкувалися в обласних газетах, 

особливо у «Запорізькій правді», 

яку передплачує з 1957 року, у 

районній пресі. Кожна публікація 

Володимира Ілліча відкривала 

якийсь новий факт чи нове ім'я, 

пов’язане з історією рідного краю. Його статті читач завжди чекав 

з нетерпінням. В декого вони викликали дискусії, заперечення, але 

факти - річ уперта, а він друкував тільки те, про що дізнавався в 

архівах різних міст (Запоріжжя, Дніпропетровська, Харкова, Києва, 

Ленінграда). Його невтомній енергії з вивчення історії рідного краю 

можна було по-доброму тільки подивуватися. За роки невтомних 

пошуків зібрався солідний особистий архів, якому може позаздрити 

і відповідного профілю установа.

Народився В. І. Жилінський 8 лютого 1930 р. в с. Санжарівці 

(нині Полтавка) Гуляйпільського району Дніпропетровської (нині 

Запорізької) області. Там пройшло його дитинство. Разом з рідними 

Довелося пережити підчас Великої Вітчизняної війни фашистський



«рай». V 1948 р., не закінчивши середньої школи, ч на

механічного технікуму в м. Великий Токмак (нин . . •

перший курс з наданням гуртожитку, але без сти(\ о а о р|ЖЖЯ де 
серпня ТОго ж року забрав документи і виїхав д п...пнтнош 
став учцем залізничного училища N° 3 при паровозор

3аВ0Д1' Училище закінчив на «відмінно», з двома похвальними 

листамИ) здобувши спеціальність «Слюсар по ремонту школі

Одночасно в 1950 р. завершив навчання у вечірн 

і отримав атестат про середню освіту. Ще в учи^и 
прийн^и кандидатом у члени КЛРС. Після закінчення У™ ™ ща 

успішно склав іспити і був зарахований до Дн,пР °"ЄддКІНЧИВШИ 
гірничого інституту на гірничо-механічнии факуль . опалин„ 

1955 й. вуз за спеціальністю «Збагачення к°Р ис” и*а^  № 27 

1955 р. розпочав трудову діяльність майстром ВГК ш3 * 

тресту «Сніжняноантрацит» у Сніжнянському р 

облас>і однак за станом здоров я змушении  ̂ув У ■

зв іл ьнися з роботи та переїхати до м. ул™ П°  _ ором 
того *  року В. І. Жилінський був затверджений 

Гуляйііільського райкому КП України по зоні Успенівсь ’

з квітня 1957 р. по 1990 рік трудова біографія пов язанаі із заводо
сільсьКОгосподарськогообладнання,деобіимаєпосади ^ а_
ВТК, Майстра механічного і ливарного цехів, техн ’ иехів

головцого інженера, начальника механічного і ЛИВ_Р КООПусу

знову ^  1 ^   ̂^

листувань, запитів до Всесоюзної бібліотеки ім. Леніна (Москва), 

архіву управління кадрів Міністерства оборони СССР, бесід із 
старожилами району і міста.

Перший краєзнавчий матеріал віднайшов у 1950, вперше 

надрукував свою статтю у районній газеті 22 серпня 1956 р. З 

того часу розпочалася активна робсількорівська діяльність. Ще 

навчаючись у школі, почав записувати анекдоти та приказки в 

рідному селі. Добірку прислів’їв про В. І. Леніна та КПРС було 

надруковано в журналі «Народна творчість та етнографія» № 3 за

1960 рік та в районній газеті.

У  1984 році за розповсюдження “шкідливої» літератури 

(дав ознайомитись одному журналістові з мікрофільмом книги 

К. Поліщука «Гуляйпільський батько», (Коломия, 1925 рік (І 

частина) і 1926 р., (II частина) виключений з партії із забороною 

займатися пропагандистською діяльністю, друкувати розвідки в 

районній газеті. До честі Володимира Ілліча, він не зламався від 

несправедливого удару долі, не ходив по високих кабінетах і не 

вимолював помилування. 1988 року знову розпочав друкуватися у 

«районці». Був одним із авторів нарису з історії Гуляйполя у виданні 

«Історія міст і сіл Запорізької області» (український і російський 

варіанти), «Книги пам'яті».

Краєзнавча робота із захоплення перетворилася на сенс 

життя. Сьогодні у його архіві зібрані виписки, конспекти книг, у 

тому числі і із закритих фондів, копії документів, мікрофільми, 

листи, газетні та журнальні публікації, спогади свідків тих чи інших 

подій. Щоб орієнтуватися у подіях, які відбувалися на Запоріжжі, 

він передплачував всі обласні газети, у його архіві зберігаються і 

фотокопії підшивки районної газети за всі роки (крім 1945-1947 

рр.). Всі матеріали систематизовані, підшиті у спеціальні папки, які 

присвячені окремим періодам історії Гуляйпільщини.

На основі матеріалів Володимира Ілліча написана не одна 

дисертація на здобуття вченого ступеня кандидата наук, а скільки 

курсових та рефератів!..

З Володимиром Іллічем ми знайомі давно, ще з 1976р., 

коли я почав працювати кореспондентом районної газети. Мені 

імпонують такі його риси, як пунктуальність, точність, любов до цифр 

і дат, які він ніколи не друкував, не перевіривши їх достовірність, не 

піддавши ретельному аналізу.

Так вийшло, що нас обох захопила історія рідного краю, 

і починаючи з 1997 р. ми разом підготували до друку і видали 

більше 30-ти книг, присвячених різним аспектам колишнього



життя Гуляйпільщини. Щиро сподіваюся, що ми ще не поставили 

останню крапку у дослідженні славного минулого рідного краю. 

Велика заслуга в тому, що наші книги потрапили до своїх читачів,- 

спонсорів - патріотів Гуляйпільщини. Багаторічна копітка робота 

Володимира Ілліча з вивчення історії Гуляйпільського краю гідно 

оцінена. Він неодноразово відзначався Грамотами і Дипломами, 

має і урядову медаль «За працю і звитягу» (2008), регіональну 

медаль «За заслуги перед Гуляйпільським краєм» (2010). і а 

найдорожча для нього нагорода - це авторитет і пошана земляків, 

які поважають свого літописця за важку, добровільну, але таку

потрібну людям краєзнавчу роботу.
- Я щасливий, - говорить В. І. Жилінський,- що на моєму 

життєвому шляху траплялося більше добрих людей, і що ми 

у співавторстві повернули нинішнім і прийдешнім поколінням 

маловідомі або призабуті імена та факти з історії рідного краю. 

Читаючи це, вони усвідомлюють, що зв’язок поколінь, як і історія, 

безперервні, і її треба знати, щоб дорожити сьогоденням і 

турбуватися про майбутнє.

І. Кушніренко,
краєзнавець,

член Національної спілки журналістів України

Твори Володимира Ілліча Жилінського
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1961
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1962
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правда. - 1964. - 7 лют.
За перші дні січня : [про роботу колективу з-ду сільгоспобладнання] / 
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Перші кроки роботи по-новому / Володимир Жилінський // Зоря кому

нізму. - 1962. - 2 лип. - С. 2.
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1964
Допомогти людям стати кращими / Володимир Жилінський І  І  Запоріз. 

правда. - 1964. -7 лют.

1965
Авангард цехових колективів / Володимир Жилінський 11 Зоря комуніз

му. — 1965. - 10 лип. - С. 2.
Бойові помічники / В. Жилінський // Зоря комунізму. — 1965. - 4 трав.

-С. 4.
Віхи його біографії / В. Жилінський // Зоря комунізму. - 1965. - 17 квіт. 

-С. 4.
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му. - 1966. - 3 листоп. - С. 2, 4.
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Іван Кирилович Кушніренко, запорізький жур

наліст, письменник і краєзнавець, народився 

01.01.1947 в ст. Чорноріченській Краснодарського 

краю. Працював учителем української мови і літе

ратури в Полтавській школі-інтернаті, згодом по

вністю присвятив себе журналістиці, газеті «Голос 

Гуляйпілля» (до 1991 р. «Зоря комунізму»). Добре 

відомі читачам його краєзнавчі твори, написані у 

співавторстві з В. І. Жилінським і присвячені іс

торії Гуляйпільського району «Гуляй - Поле», «Гу- 

ляйпільщина у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 

років», «Література Гуляйпільщини». Автор худож

ніх творів: «Відгоріла зоря», «Добрий знак», «Запах 

прив'яленого літа», «Клин зеленого жита» та ін. Він 

член Національної спілки журналістів України, наго

роджений медалями «За заслуги перед Гуляйпіль- 

ським краєм», »За розвиток Запорізького краю».

■ Л і

Володимир Ілліч Жилінський народився 08.02.1930 

(нині Полтавка ) Гуляйпільсько

го району. В 1950 р. закінчив вечірню школу, по

тім було навчання в Дніпропетровському гірничому 

інституті і з 1955 року почав працювати майстром 

ВГК шахти № 27 тресту «Сніжняноантрацит». З 1957 

по 1990 рік його трудова біографія пов'язана із за

водом сільськогосподарського обладнання. Одно

часно з основною роботою він займається пропа

гандистською діяльністю, вивчає історію рідного 

краю. Разом з І. К. Кушніренком підготував понал 

ЗО книг, присвячених історії Гуляйпілля, його лю

дям. Нагороджений медалями «За працю і звитя

гу», «За заслуги перед Гуляйпільським краєм».


